

Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.

LISAP LADOFATOFI COSMETICI S.p.a. Sede legale: Piazza Emilia 1, 20129 Milano Società a socio unico soggetta a direzione e controllo di HQ S.r.l. Sede operativa: Via Monte Lungo, 59 20027 Rescaldina (MI) Reg. Imprese Milano: 81562 P. Iva: 00846200152 C.C.P.N: 49029200 REA: 422146 Cap. Sociale: 4,000.000€ Telefono: (+39) 0331 937 211 Sito: vww.lisapitalia.com Pec: lisap\_spa\_milano@legalmail.it Email: lisapspa@lisapitalia.com

# **INFORMATION SHEET**

Finished cosmetic products are excluded from the provisions of Title IV and Article 31 of the REACH Regulation

## **GENERAL INFORMATION**

Supplier	Lisap Laboratori Cosmetici S.p.A. Via Monte Lungo 59 20027 Rescaldina (MI) Tel. 0331/937211 Email: lisapspa@lisapitalia.com
Trade name	High Tech Hair Gel Mousse Wet Effect
Category	Hair foam. Pressurized container.
Updated to	March 2023

## **COMPOSITION AND INGREDIENT INFORMATION**

INGREDIENTS
Alcohol denied.
Polymers Filmogens
Neutralizer
Conditioning agents
UV filter
Perfume
Propellent

## The full list of ingredients can be found on the packaging of each product.



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.



UNI EN ISO 9001:2015 UNI EN ISO 14001:2015



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a. Sede legale: Piazza Emilia 1, 20129 Milano Società a socio unico soggetta a direzione e controllo di HQ S.r.l. Sede operativa: Via Monte Lungo, 59 20027 Rescaldina (MI) Reg. Imprese Milano: 81562 P. Iva: 00846200152 C.C.P.N: 49029200 REA: 422146 Cap. Sociale: 4,000.000€ Telefono: (+39) 0331 937 211 Sito: www.lisapitalia.com Pec: lisap\_spa\_milano@legalmail.it Email: lisapspa@lisapitalia.com

# HAZARD IDENTIFICATION

May irritate the eyes (in case of contact). Slightly irritating when inhaled. Extremely flammable.

#### FIRST AID INTERVENTION

First aid in case of:	<b>Eye contact:</b> Remove contact lenses if used, wash thoroughly and properly with water; if irritation persists, contact a
	doctor. <b>Skin contact:</b> Wash thoroughly with water.
	<b>Inhalation:</b> Take the person to fresh air; if persistent irritation of the respiratory tract occurs, seek medical attention.
	Accidental ingestion: Seek medical attention. Do not induce vomiting.

## FIRE PROTECTION

Flammable product.

In the event of a fire, use water or CO2 (carbon dioxide) foam.

# MEASUREMENTS IN CASE OF ACCIDENTAL DISPERSION

Pick up the product and wash with water.



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.



UNI EN ISO 9001:2015 UNI EN ISO 14001:2015



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a. Sede legale: Piazza Emilia 1, 20129 Milano Società a socio unico soggetta a direzione e controllo di HQ S.r.l. Sede operativa: Via Monte Lungo, 59 20027 Rescaldina (MI) Reg. Imprese Milano: 81562 P. Iva: 00846200152 C.C.P.N: 49029200 REA: 422146 Cap. Sociale: 4,000.000€ Telefono: (+39) 0331 937 212 Sito: www.lisapitalia.com Pec: lisap\_spa\_milano@legalmail.it Email: lisapspa@lisapitalia.com

## HANDLING AND STORAGE

Store in dry and well-ventilated places.

Recipient under pressure. Keep away from sunlight and temperatures above 50°C. Keep away from flames, hot objects, or operating electrical elements. Store in a non-smoking, well-ventilated place.

Operate in well-ventilated rooms. The work environment must be sufficiently ventilated, with mechanical air exchange (Art. 9 DPR 605/56).

Spray for short intervals of time, avoid long vaporization. Do not spray on flames or hot objects.

After use, do not puncture or burn the recipient.

## PERSONAL PROTECTION/EXPOSURE CONTROL

Do not spray on irritated skin.

Do not spray in the eyes.

Do not use in ways other than those specified by the manufacturer.

Store away from sources of combustion (flames, heat sources, and electrical equipment in operation).

Do not smoke.

Keep out of reach of children.

**How to use:** carefully follow the instructions on the package or in the accompanying package. Do not use the product in ways not mentioned in the instructions.

The work environment must be adequately ventilated, possibly with mechanical air exchange (Annex IV to Legislative Decree 81/08).

In the event that the Employer identifies risks that cannot be avoided by other means, it is required to make adequate Personal Protective Equipment (PPE) available to workers (Legislative Decree 81/08). PPE must comply with the standards provided for by Legislative Decree 17/2019 (Legislative Decree 81/08). The use of PPE provided by the employer is mandatory (Legislative Decree 81/08).



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.





Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a. Sede legale: Piazza Emilia 1, 20129 Milano Società a socio unico soggetta a direzione e controllo di HQ S.r.l. Sede operativa: Via Monte Lungo, 59 20027 Rescaldina (MI) Reg. Imprese Milano: 81562 P. Iva: 00846200152 C.C.P.N: 4902200 REA: 422146 Cap. Sociale: 4.000.000€ Telefono: (+39) 0331 937 211 Sito: vww.lisapitalia.com Pec: lisap\_spa\_milano@legalmail.it Email: lisapspa@lisapitalia.com

# CHEMICAL-PHYSICAL PROPERTIES

Aspect	Pressurized foam
Smell	Lightly scented
Bomb Pressure	2.5-4.0 ATM at 20°C

### STABILITY AND RESPONSIVENESS

Normally stable at room temperature.

### TOXICOLOGICAL INFORMATION

The use of hazardous substances in the product is approved by the Cosmetics Regulation 1223/2009 and subsequent amendments and additions, and their concentration in the product does not cause danger.

**Eye/skin contact:** May be irritating to the eyes. If contact with eyes occurs, rinse thoroughly with water.

In case of skin contact, wash thoroughly with water.

Inhalation: Slightly irritating when inhaled directly.

#### **ECOLOGICAL INFORMATION**

To be used following the normal procedures of a good job avoiding dispersion in the environment.

#### DISPOSAL CONSIDERATIONS

Empty containers, still soiled with product, due to the quantity and quality of the contents, are not to be classified as toxic or harmful waste. They must be disposed of according to current legislation, relying on specialized companies (resolution 27/7/84, law 475/88).



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.



UNI EN ISO 9001:2015 UNI EN ISO 14001:2015



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a. Sede legale: Piazza Emilia 1, 20129 Milano Società a socio unico soggetta a direzione e controllo di HQ S.r.l. Sede operativa: Via Monte Lungo, 59 20027 Rescaldina (MI) Reg. Imprese Milano: 81562 P. Iva: 00846200152 C.C.P.N: 49029200 REA: 422146 Cap. Sociale: 4,000.000€ Telefono: (+39) 0331 937 211 Sito: www.lisapitalia.com Pec: lisap\_spa\_milano@legalmail.it Email: lisapspa@lisapitalia.com

# **SECTION 14: TRANSPORTATION**

Dangerous goods in limited quantities of class 2. Technical name: aerosol. Numero ONU: 1950. N. EMS: F-D, S-U. No marine pollutants.

### **INFORMATION ON THE REGULATION**

#### Legal labeling.

PURSUANT TO PRESIDENTIAL DECREE 741/82, ATTACH POINT 2.2 A/B/C/ DIR. 75/324

Content under pressure. Keep away from sunlight and temperatures above 50°C. Do not puncture or incinerate, even after use.

Do not spray on open flames, hot objects, or heating elements (or on the heating element). It must be labeled with the flame symbol or "flammable" when necessary.

## **OTHER INFORMATION**

Do not apply to the scalp in case of irritation or the presence of eczema, psoriasis or other obvious pathologies.

Carefully follow the instructions on the packaging or on the additional sheet.



Lisap Laboratori Cosmetici S.p.a.

